

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 248 (11790)

Суббота, 26 декабря 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ФОТОРЕПОРТАЖ



ПОБЕДИТЕЛИ

В Коуровском леспромпхозе состоялось торжественное собрание, где чествовали коллективы, на трудовых календарях которых уже год 1982-й. Директор Ю. М. Корунин и председатель профсоюза А. А. Карпачев вручили почетные грамоты руководителям Коуровского лесопункта, бригадир у крупненной бригады, занимающейся разделкой леса, М. Х. Хазиеву. Трудно далась победа коллективу Н. М. Самойлова, который на заготовке леса осваивал новую многооперационную технику. Потребовалась взаимовыручка, высокая личная ответственность каждого, чтобы добиться безотказной работы механизмов, а за счет этого досрочно выполнить годовое задание. Среди опередивших время оператор И. Ф. Матенков. Свою победу он посвятил юбилею города.

Г. ПЕТУХОВ,
начальник отдела
организации труда.

ЧЕСТВУЮТ ЛУЧШИХ

Год 1981-й — год становления коллектива камнетруболинского участка завода по ремонту горного оборудования. Производство новое, пришлось осваивать современное оборудование. Трудящиеся успешно справились с задачей. Несколько раз они выходили победителями социалистического соревнования, а годовой план выполнили первыми на предприятии. Вслед за ними — коллектив механического участка № 2. Этому событию посвящена встреча у директора завода В. В. Солодовникова, где состоялось чествование передовых коллективов.

Ю. МЕЛЬНИКОВ,
председатель
завкома профсоюза.

Фото Е. Фролова.

НОРМА — ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Бригада, возглавляемая Т. М. Уткиной, считается одной из лучших на швейной фабрике. Она успешно завершает первый год одиннадцатой пятилетки, постоянно лидирует в социалистическом соревновании. Главным образом мастерицы шьют школьные форменные фартуки. Продукция отличается высоким качеством.

Посильный вклад в общую копилку успеха вносит каждый член коллектива. В том числе — швей-мотористки Людмила Петровна Гордеева и Любовь Юрьевна Шалина. В бригаде они по девять лет. За это время стали опытными специалистами, владеющими практически

всеми операциями на потоке. Ударники коммунистического труда задают тон в соревновании. За первый год пятилетки мастерицы выполнили по семнадцать месячных заданий. Сегодня на их календаре июнь 1982 года.

Примеру передовой бригады следуют и другие коллективы фабрики. Стремление швейников одно: достойно завершить первый год одиннадцатой пятилетки, внести свой вклад в дело выполнения решений XXVI съезда КПСС.

На снимках (слева направо): мотористки Л. П. Гордеева и Л. Ю. Шалина; бригада Т. М. Уткиной.

ИНТЕРВЬЮ С РАБОТНИКАМИ ТОРГОВЛИ

Меньше недели осталось до Нового года, праздника, который ожидают и взрослые, и дети. Независимо от того, придут ли к вам в этот вечер гости или встретите новогодний праздник в кругу семьи, каждая хозяйка заботится о том, чтобы накрыт был стол, чтобы каждый член семьи надел обновку или получил другой сюрприз, чтобы прекрасным было в новогоднюю ночь наше настроение. А помогут в этом работники сферы обслуживания.

Сегодня представители торгующих организаций рассказывают, как организуется предпраздничная торговля.

Н. П. Истомина, зам. директора горпищеторга: — Коллектив торгового предприятия все возможное, чтобы обеспечить горожан необходимыми продуктами. Закуплены и завезены яблоки из Грузии, Краснодарского края, Крыма. Заготовлены импортные яблоки высокого качества для детских новогодних подарков, которых мы скомплектуем 50 тысяч. Во всех магазинах имеется натуральный мед, закупленный в Башкирии. Недавно получили дополнительно к основным фондам 104 тонны муки, 5,5 тонны чая. Закуплены 2 вагона баночной сельди — иваси, которая нравится покупателям.

Получен вагон соевых огурцов и помидоров из Киевской области. Бесперебойно на прилавках магазинов будут в эти дни также яйца, зеленый лук, овощи. Запасли к праздничному столу шампанское, в достатке — мороженого. А чем не новогоднее угощение — фаршированная утка или цыплята-табака? Утки и куры также будут в продаже.

Большое внимание работники прилавка уделяют культуре обслуживания покупателей. В торговле объявлен конкурс на лучшее оформление предприятий торговли по новогодней тематике, оборудуются дополнительные рабочие места, чтобы не задерживать покупателей,

К НОВОГОДНЕМУ ПРАЗДНИКУ

организуются выставки-продажи. Работники магазинов своевременно обслужили действующие на предприятиях столы заказов, а так же строителей пускового объекта — завода комплектных металлоконструкций.

О. А. Будина, и. о. начальника производственного отдела треста столовых:

— Во всех столовых города, поселков и предприятий, в кафе будут проведены выставки-продажи, где мы предложим горожанам две тонны кулинарных и 2,5 тонны кондитерских изделий, пять тонн пирогов, кулебяк, пять тонн теста различных сортов. Для ускорения реализации теста организованы дополнительные рабочие места. 30 и 31 декабря все домовые кухни и кулинарные магазины заканчивают работу на два часа позже, а торговые точки при кафе «Урал», «Весна», столовой № 25 будут работать и первого января. В этот же день работают столовые «Урал», № 21, кафе «Уральское», «Чусовая», «Садко», «Весна» и некоторые другие предприятия питания, где, кстати, на 31 и 1 января скалькулировано праздничное меню.

Все предприятия питания принимают от населения предварительные заказы на изготовление теста, кондитерских и кулинарных изделий. Работники треста обслуживают праздничные вечера и детские новогодние елки, где будут работать буфеты. А для ребятшек мы приготовили 25 тысяч подарков.

Г. Г. Сурнина, начальник торгового отдела горпромторга:

— Наверняка, многие из первоуральцев встретят новогодний праздник в обновках. В последний месяц большим спросом пользуются нарядные шелковые

ДЕНЬ нашего города

Встреча со студентами

Состоялась встреча студентов касались именно этой темы. Первый секретарь горкома партии рассказал о путях решения важной проблемы. Собрания с первым секретарем горкома партии М. Е. Морозовым. Около 500 человек собралось в актовом зале техникума. М. Е. Морозов свое выступление начал с задач, вытекающих из решений ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС. Особо подчеркнул необходимость подъема сельского хозяйства, решения продовольственной проблемы, так как многие вопросы

студентов касались именно этой темы. Первый секретарь горкома партии рассказал о путях решения важной проблемы. Собрания с первым секретарем горкома партии М. Е. Морозовым. Около 500 человек собралось в актовом зале техникума. М. Е. Морозов свое выступление начал с задач, вытекающих из решений ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС. Особо подчеркнул необходимость подъема сельского хозяйства, решения продовольственной проблемы, так как многие вопросы

С. ВИКТОРОВА.

По новому маршруту

Пассажиры автопредприятия получили два комфортабельных автобуса «Икарус-256», которые работают сейчас на маршруте № 150 «Первоуральск — Свердловск». Новые машины доверены лучшим водителям: бригадир межгородских маршрутов Н. А. Лузину, его сменщику В. К. Банникову, В. П. Мамонову, возглавлявшему бригаду водителей на Олимпиаде-80, и его сменщику Н. И. Лыскову. Бригаде межгородских маршрутов недавно присвоено звание образцового обслуживания.

Кстати, на днях Свердловское экскурсионное бюро организовало на маршруте № 150 новинку: в один из рейсов пассажиров сопровождает экскурсовод, рассказывая о достопримечательностях края. К новому году автопредприятие открывает межгородский маршрут № 406 до Нижнего Тагила, который и будет обслуживать эти лучшие водители на новых «Икарусах».

А. РОГОЗИН,
зам. директора пассажирского автопредприятия.

Новоселья горняков

Хороший подарок накануне Нового года получили трудящиеся рудоуправления: восьмидесятиквартирный дом. 101 семья улучшит жилищные условия. По решению комитета профсоюза новоселья в новом

доме справят семьи машиниста электровоза Р. Файрузова, электромонтера связи Н. И. Клементьевой и других рабочих.

И. БЕЛОУСОВ,
председатель
комитета профсоюза.

ЛИЦЕВЫМ СЧЕТАМ БОГАТЕТЬ

Народные контролеры города активно включились в социалистическое соревнование за усиление режима экономии и создание 50-миллионного фонда бережливости. В тресте Уралтяжстрой дозорные во главе с А. А. Рогозниковым в каждой группе завели личную смету экономии. В общую копилку вносятся средства, полученные от устранения бесхозяйственности, нерационального использования энергетических и материальных ресурсов, простоев механизмов, потерь от брака. Вопросы по созданию 50-миллионного фонда бережливости поднимаются на каждом заседании. В октябре прошло собрание председателей групп народного контроля, посвященное соревнованию за наибольший вклад на лицевой счет.

Большую помощь в активизации усилий по созданию 50-миллионного фонда бережливости оказывала учеба народных контролеров. Ее руководителем сектором по контролю за качеством выпускаемой продукции головной группы Т. П. Базыкин. Все это позволило народным контролерам треста встать во главе социалистического соревнования по созданию фонда бережливости. На первом декабрьском заседании группы открыли лицевые сметы. В фонд экономии внесено 40 тысяч 921 рубль. Впереди группы народного контроля центральной заводской лаборатории. Здесь внесено 19 предельно по экономии материалов, шесть распределений, сделано три заявки на изготовление. Лицевой счет составил 24 тысячи 332 рубля.

Подводят итоги социалистического соревнования группы народного контроля динасового завода, Новоуртинского завода «Искра», Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Но есть еще предприятия и организации, народные контролеры которых не включились в движение за экономию и бережливость. Это завод теплоизоляционных изделий, Коурояский и Северский леспрохозы, авторемзавод, Крыловский известковый завод. Председатели групп этих предприятий М. К. Макаров, А. Ф. Шилев, Э. М. Дронин, Л. К. Еретьев не до конца осознали важность создания городского фонда.

Не открыли еще лицевые сметы дозорные систем народного образования, торговли, общественного питания и обслуживания населения, хотя возможности у них имеются.

* В городском комитете народного контроля БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Городской комитет народного контроля проверил, как на заводе железобетонных изделий и конструкций используют металлопрокат, цемент и лесоматериалы. Предприятие является крупным потребителем этих ценностей, но расходует их весьма не экономно. Так, из-за отсутствия нового хозяйства, грузы не взвешивают, а принимают по документам поставщиков. Лесоматериалы, доставленные в вагонах, не замеряются. Слабо организована на предприятии и охранная служба, что создает условия для хищения. Не случайно, например, допускается перерасход цемента на кубический метр продукции. В 1979 году он составил 2256 тонн на 34,6 тысячи рублей. В прошлом году — еще больше.

При выполнении разовых заказов на нетиповые железобетонные изделия ежегодно расходуются от трех тысяч кубометров круглого леса, идущего на изготовление деревянной опалубки. После выполнения разового заказа опалубка идет в отходы. А всего за год на предприятии образуется до десяти-одиннадцати тысяч кубометров лесотходов, часть которых может быть пущена в дело. Необходимо как можно быстрее наладить учет и сохранность поступающего сырья. Пора уже разработать, утвердить и осуществить комплекс мероприятий по снижению отходов лесоматериалов, металлопроката и цемента.

Какова цена этому? За девять месяцев 1981 года допущено удорожание стоимости товарной продукции на 1,3 млн рублей.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ ШИТЬ ИЛИ НЕ ШИТЬ?

Методический кабинет горона в начале учебного года провел смотр кабинетов, в которых проходят уроки труда под девизом «Каждому кабинету — полное программное оборудование». В школах № 1, 6, 7, 12, 21 и 32 отмечено, что имеется все необходимое для качественного выполнения учебной программы. А в ноябре, как показала проверка, в тех же кабинетах не работали 74 швейные машины: сломаны иглы, порваны ремни и т. д. В процессе работы детали вышли из строя. Два года назад горона заключил договор с быткомбинатом «Эра» по профилактическому осмотру и мелкому ремонту бытовой техники в школах. Согласно ему, в 22 школах, трех детских сада и Дома пионеров надо было провести осмотр техники, завести на каждую единицу учетную карточку и в течение учебного года в каждой школе побывать по шесть раз. Причем, каждый выход в школу горона

оплачивал. За один только месяц быткомбинату «Эра» выплачено 678 рублей. А за что? Городской комитет народного контроля проверил выполнение договора с января по ноябрь нынешнего года, исключая летние месяцы. Вместо 75 профилактических осмотров, мастеров провели лишь двадцать. Соответствие и ремонта почти никакого не проводилось. А в результате школьники не на чем учиться шить. Всего же за это время горона переплатила за невыполненные работы 3340 рублей. Этот вопрос обсужден на заседании городского комитета народного контроля. За бесконтрольность в работе начальнику участка «Рембыттехника» С. В. Завидеву объявлено строгое административное взыскание. А 3340 рублей городской комитет народного контроля решил изъять со счета быткомбината «Эра».

М. ФРОЛОВА, зав. нештатным отделением городского комитета народного контроля.

Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск № 12 (192)

ПОД ЛУЧОМ «НОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА» ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Большая роль в борьбе за укрепление социалистической дисциплины труда, экономии и бережливости принадлежит «Комсомольскому прожектору». В объединении Первоуральского комсомольского прожектора 35 передовых молодых рабочих. Постоянная работа ведется в ателе «Кристалл», мастерской № 9 по реставрации верхней одежды, ателе № 1 (ответственные Л. Черягина, Т. Егорова, Н. Старцев). В этих коллективах ежемесячно проводятся рейды по трудовой дисциплине, экономии энергоресурсов и фурнитуры, по культуре обслуживания, по качеству выпускаемой продукции и срокам выполнения заказов. Итоги отражаются на стенах. Акты по проверкам рассматриваются на общих цеховых собраниях.

Работу цехов «КП» направляет и контролирует штаб, который вот уже второй год возглавляет молодой коммунист Нина Вельх. Штаб ежеквартально составляет планы, о которых информируются народные контролеры. Рейды осуществляются действенными, на все времена получаем ответы. Сейчас в каждом рабочем коллективе чувствуется бережное отношение к оборудованию и электроэнергии, в каждой бригаде выбраны ответственные за экономии, составлены графики по уходу за оборудованием. Сократились случаи нарушений трудовой дисциплины и правопорядка среди молодежи.

К сожалению, наряду с успехами у нас еще много нерешенных вопросов, существенных недостатков. Это, прежде всего, невыполнение норм выработки новичками. Мы решили взять под контроль работу каждого комсомольца, дойти творческого отношения к труду. Наша задача не только культурно встретить заказчика, но и обслужить в срок, качественно. Это касается приемщиков, закройщиков и бригад в полном составе, всех, от кого зависит своевременная и качественная работа.

Большую помощь в работе «КП» оказывает группа народного контроля. Нынешняя группа дозорных награждена Почетной грамотой народного контроля СССР. Мы гордимся этим и стараемся внести еще больший вклад во всенародную борьбу за экономию и бережливость.

О. ШЕСТАКОВА, секретарь комитета ВЛКСМ объединения Первоуральских предприятий.

Фото А. Кадочникова.

Применение коэффициента трудового участия — один из эффективных, действенных шагов на пути повышения производительности, укрепления дисциплины, внедрения достижений научно-технического прогресса. Вот уже почти полгода применяется такой коэффициент в бригадах третьего цеха Новотрубного завода. Результаты наглядны и ошутимы.

Бригадой правильщиков на участке отделки труб руководит не один человек, а сразу... девять. Возглавляет коллектив, конечно, один бригадир — Николай Михайлович Петров, а вот помощников у него восемь. Вместе они — совет бригады. Опытные правильщики В. И. Гоголев, М. В. Рябов, сдатчики труб Т. В. Изгагина и другие рабочие стали индигиальными и заинтересованными хозяевами своего производственного участка.

После очередной смены члены совета анализируют работу коллектива и выносят каждому правильщику оценку его непосредствен-

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ, ЭФФЕКТИВНО ОБЪЕКТИВНЫЕ КРИТЕРИИ

ного участия в общем деле. Простоял по своей вине, не настроил быстро оборудование, допустил брак — все это учитывается при подведении итогов, все эти показатели являются слагаемыми объективной оценки работы. Эффективно и принципиально — такими критериями руководит совет.

Не всем поначалу пришлось по нраву это нововведение. Кто-то даже ушел в другой цех, — говорит начальник участка отделки и сдачи В. В. Напылов. — Ведь намного строже стал и спрос с наемных работников бригады. Покинувшие бригаду — считанные единицы. Остальные же взялись за дело сообразно, крепко объединившись вокруг совета. Ошибки, промахи на производстве тщательно разбираются на рабочих собраниях, заседаниях сове-

та, и каждый отстающий старается скорее их исправить. Обидно было, например, В. К. Рогозникову получить однажды коэффициент 0,7 за нарушение технологических правил и обидно было выслушивать критические замечания товарищей. Но зато теперь работа правильщика не вызывает никаких нареканий, и оценки за нее он получает, как правило, только высокие.

«Десять прав ильных станков на участке. Степень загрузки их во время смены разная, неодинаковой сложности и сортамент труб приходится обрабатывать. И если прежде правильщики занимались только своим заданием и старались — что там! — заказам трудоемким предпочесть более легкие, то теперь каждый член бригады заинтересован в результатах работы всего коллектива. Такой метод

предусмотрено увеличение производства турбогенераторов. Нарастающие темпы электрификации страны требуют большого числа аппаратов и глубокого знания, поэтому эта книга поможет будущим специалистам.

Н. КРАСНОПЕРОВА, продавец магазина № 91.



Фото Н. Булыгина.

КНИЖКА ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ — ЭЛЕКТРИКОВ

Часто в магазинах «Техническая книга» заходит студент вечернего металлургического техникума, областного техникума УПИ, чтобы подобрать литературу. Спросом пользуются учебные пособия по электротехнике. В издательстве «Энергия» вышла книга «Общий курс электропривода». В ней излагаются основы электропривода, вопросы управления автоматизированными электроприводами. Авторы М. Г. Чиликин, А. С. Сандлер использовали немало иллю-

страций, практических примеров. Учебник «Электрические аппараты» предназначен для студентов техникумов. В нем излагаются основы теории электрических аппаратов высокого и низкого напряжения и бесконтактных элементов автоматики, анализируются конструкции современных распределительных устройств и систем автоматизированного элект-

ропривода. В одиннадцатой пятилетке предусмотрено увеличение производства турбогенераторов. Нарастающие темпы электрификации страны требуют большого числа аппаратов и глубокого знания, поэтому эта книга поможет будущим специалистам.

Н. КРАСНОПЕРОВА, продавец магазина № 91.



НЕСОСТОЯВШАЯ ВСТРЕЧА

В декабре удивительная организация «Вторсырьё», о которой многие первоуральцы слышали, а в существовании сомневаются, широко оповестила, наконец, что она не только в бумагах значится, но и наметила развить бурную деятельность. О своем решении уведомлять листовки. Они сообщили: «Вторсырьё» намерено каждые 20 килограмм макулатуры обменивать на том известном русском советском писателе В. А. Гиляровского, а такое же количество бумажных отходов или семь килограммов тряпья — на фломастер. В объявлении приводились другие варианты обмена, но именно эти больше всего пришлись по душе Мише Лобовикову, учившемуся школы № 2, и его матери Валентине Васильевне, сварщице теплоэлектростанции.

— Вот это по-хозяйски — из отходов получать доходы. Сразу видно, деловые люди во «Вторсырьё», — одобрила Валентина Васильевна. — И заботливые, — поддержала ее сын. — Слово знали, что В. А. Гиляровского в нашей библиотеке нет. И фломастер мне очень нужен. В минувшее воскресенье, сделав гене-

ральную проверку в квартире, мать о оном отозвался на приглашение. Их не остановил ни гололед, ни расстояние от Коробячьей роши до 47 магазина, что в седьмом микрорайоне, ни солидный груз, что с трудом уместился на санках. Ровно в полдень они были там, где положено. А свидание не состоялось. Ни через час, ни через два.

— Может, машина сломалась? — рассуждал сын. — Или уподобоченный Н. А. Соловьев заболел? Не могли же обмануть? Были другие предположения. В них часто не верилось. Но в третьем часу все они отпали. Как человек более опытный, мать поняла, что поступили с ним так, как это выглядело в третьем варианте — надули, как говорится, на глазах широкой общественности. Не показав зеленого фломастера, между прочим, пришлось по душе Мише Лобовикову, учившемуся школы № 2, и его матери Валентине Васильевне, сварщице теплоэлектростанции.

В одиннадцатой пятилетке предусмотрено увеличение производства турбогенераторов. Нарастающие темпы электрификации страны требуют большого числа аппаратов и глубокого знания, поэтому эта книга поможет будущим специалистам.

В СТИЛЕ ПЕТРО

Заповедных мест в нашем благоустроенном городе пока нет. Поэтому представлять себе трудно, как жили в нем люди более чем полвека назад. Фотографии да воспоминания долгожителей картинно оживляют воспоминания. Вот уже который месяц. И это уже то, что нужно: побелок по части водоснабжения мигом вернулся в нашу практику. Правда, ремонтники здесь были. Но колонки здесь уже оживили. Опять она за- мерзла.

Так и живут — в стиле ретро. Но население не устраивает. Пишут жалобы, подают острейшие сигналы в УЖКХ вообще и начальнику управления А. И. Оборотува лично. Коммунальщики заняли глухую оборону. Они, конечно, могли бы исправить колонку. Но тогда придется распорядиться с мечтой, наглядно иллюстрирующей все преимущества нашего благоустроенного быта перед дедовским прошлым. Вот, видите, и редуцируют, как вы видите дальше: возродить старину здесь или в каком другом месте.

Б. КИЙСКИЙ.

НА АТЕИСТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

ПРОЩАТЬСЯ

Открытое письмо адвентистке С. П. Балуевой

Письма в редакционной почте бывают разные. Вот и на этот раз пришло к нам письмо, наполненное человеческой болью и горечью за судьбу учащегося седьмого класса Тани Балуевой. Его автор, ветеран труда литейного цеха металлургического завода, коммунистка Е. М. Линатникова, пишет, обращаясь к матери девочки: «Светлана Павловна, не лишайте радости свою несовершеннолетнюю дочь, не увидите ее в мир отчуждения от людей и религиозной мистики. Когда мы работали вместе, я всегда вас жалела: думала, трудно вам. Двое ребят, престарелая мать, зарплата небольшая. На собрании я узнала, что вы не разрешаете дочери в субботу ходить в школу. Когда-то и мне мать не разрешала учиться. Но то было другое время. Мать потом осознала свою ошибку, а я все-таки закончила школу для взрослых. И не ваш бог, а простые добрые люди помогли мне получить образование». Да, Светлана Павловна, в нашей стране верить в бога не запрещается. В ряде городов есть нашей области даже действующие церкви. Закон дает вам право свободы в религиозном воспитании ваших детей, но прошу; задумайтесь, Светлана Павловна, не губите человека, которому вы дали жизнь, не тащите его в пропасть неверия в людей. Мать Тани работает техникой в литейном цехе РММЗ. Мне памятно то собрание. Заботы коррес-

вам это вапрещено. — Что же это за религия такая? — спрашивает В. Н. Дестова. — Я не буду отвечать на ваш вопрос, — выкрикнула Светлана Павловна, — не обманя!» Жить в обществе, пользоваться благами, созданными руками его членов, и не быть обязанным перед ним — жизненное кредо С. П. Балуевой. Она не раз учила от ответа. Старую Утку ей пришлось покинуть по этой причине. В Детярске ее снова спросили, почему дочь по субботам не ходит в школу? Перебралась в Ревду. — Я не хочу, чтобы моя дочь воспитывалась атеисткой. В школу по субботам она не ходит потому, что по канонам библейским

«Не давите на меня». Честно говоря, никто на вас не давил и давить не собирается. И выступившие на собрании рабочие, и руководители цеха, и я, пишущий эти строки, желаем одного — помочь вам сбросить сектантские тени и зажить честной и открытой жизнью. Даже если статья на букву закона вашей веры, то Светлана Павловна, вы неправы. Ваша дочь может принять крещение в совершеннолетнем возрасте, и тогда по догматике соблюдать субботу. Так почему же вы сейчас принуждаете к этому?

Давайте разберемся, что к чему. Ваши «братья» по вере называют себя «верными» и свободными адвентистами седьмого дня. Суть вашей веры — отречься от всего земного и готовиться к скорому пришествию Христа на землю, который будет возвращать страдания будней людям. А, собственно, за что нас всех судить да еще и «страшным судом»? За то,

что мы строим общество без угнетателей?! Или, может быть, за то, что мы не хотим, чтобы над Землей росли ядовитые грибы взрывов атомных, водородных и нейтроновых бомб! Это, во-первых. А во-вторых, вы и ваши «верные и стойкие братья» не такую уж и смиренную жизнь ведете. Вы наступательно активны. Дело не только в том, что вы, Светлана Павловна, вовлекаете в эту секту свою несовершеннолетнюю дочь, чем нарушаете ее право свободы выбора вероисповедания. В-третьих. Помните наш разговор во второй день после собрания в кабинете начальника цеха. Мы с вами вели его не с глазу на глаз. Я вас тогда спросил: — Светлана Павловна, вы подыали руку на государство, которое взяло все заботы в воспитании вашего сына-инвалида по рождению. Как это сорместить с вашим гражданским долгом, наконец, с вашими материнскими обязанностями?

— Я не борюсь против государства, — парировала мной вопрос. А «Открытые письма» нелегального издательства «Верный свидетель», содержащие заведомую клевету на наш советский образ жизни и отношении государства к религии? Их вы распространяли на улице Уральских танкистов! — Если на то пошло, — стукнув по столу кулаком, убежденно сказали вы, — распространяла и буду распространять. В них, и только в них — правда. Какая, Светлана Павловна, и чья правда? О ней убедительно рассказали 13 мая 1979 года газета «Известия» в статье «Что творится в бункере «апокалипсов». Уголовник В. А. Шелков и его единомышленники лояло дурачили таких же, как вы, Светлана Павловна, и припевавших и безбашенно жили на их «покаяниях». Поборы, взимаемые в размере двадцати процентов от сумм месячной зарплаты и пенсии честных людей, стали узаконен-

писма, дышащие ненавистью и клеветой к нашей стране. — Да, я распространяла письма, только не в Ревде, а в Свердловске, — сказала мать Тани. А ей надо бы не уголовное наказание дело заниматься, а учиться. Готовить себя не к «пришествию Христа», а к тому, чтобы в будущем принести людям радость. А пока... вы увидите ее в мир сектантов супругов В. П. и В. Я. Феленева. Владимир Петрович слесаря в производственном автотранспортном объединении и находит время для разведов по делам секты. Это в их доме на улице Чернышевского скрывался некто И. А. Конев. Залез он оборудовал тайник, где хранилось много антиобщественной литературы — те нелегальные издания, которые и вы, Светлана Павловна, и читали, и распространяли. И то, и другое вы делаете тайне от людского глаза. То вы

«теряетесь» на работе, нарушая трудовую дисциплину. Вас руководители цеха по несколько часов не могут найти. Об этом с возмущением говорили и рабочие на собрании. И еще они были единодушны — лишить вас материнства. Это не выражение гнева, а озабоченность о судьбе вашей дочери: литейщик не хотел, чтобы Тана шла долой. И А. Конева, который осужден за распространение заведомо ложных измышлений, порочащих наш государственный и общественный строй, не хотел, чтобы вы столкнулись со своей дочерью в пропавшей отчуждения от нашей светлой и прекрасной жизни.

А. МАТВИЙЧУК, член Союза журналистов СССР, (Газета «Редвинский рабочий» за 12 декабря 1981 г.).

Пионерские агитбригады

Смотр агитбригад прошел в школе № 11. Он посвящен 60-летию Всесоюзной пионерской организации. Ребята с четвертого по восьмой классы рассказывали о своих достижениях в учебе, о трудовых делах пионеров, называли лучших. Всем понравились сценки из школьной жизни, а также частушки, где высмеивались лентяи и двоечники.

Лучшими признаны агитбригады пятого и восьмого классов. В январе на школьной конференции от них выступят со своими программами.

Н. РУДКОВСКАЯ, завуч школы № 11.

Юбилею посвящается

В честь 60-летия образования СССР работники общественного питания райпо обязались задание двух лет одиннадцатой пятилетки завершить к первому декабря будущего года. С обязательствами текущего года они справились успешно, выполнили их в назначенный срок.

Особенно хорошо потрудились общепитовцы пельменной № 2, павильона «Искорка», школ № 22 и 26. Ответственные за работу здесь А. П. Перевозкина, М. Г. Сурикова и Г. П. Дубакова, В. Р. Наймушина и М. Ф. Запальнова.

К. МАМОН, инструктор по организации техники торговли.



Зимний лес.

Фото А. Борисова.

КТО ХОЗЯИН ЧАСОВ?

Найдены наручные часы с гравировкой: «Виталию Николаевичу. 1979 год». Утерявшему эти часы необходимо обратиться в стол находок городского отдела внутренних дел.

Очередной номер газеты выйдет 30 декабря с. г.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 26, 27 декабря «БЕРЕМ. ВСЕ НА СЕБЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17 час., в 19, 21 час. «КАЛИНА КРАСНАЯ». 28 декабря «НАВАЖДЕНИЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 26 декабря «БЕГЕМОТ ГУГО». Сеансы: 9, 15 час. «ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ». Сеансы: 11, 13 час. «ДВОЕ В ГОРОДЕ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 27 декабря «БЕГЕМОТ ГУГО». Сеансы: 10-30, 12, 13-30. «ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ». Сеансы: 9, 15 час. «ДВОЕ В ГОРОДЕ». Сеансы: 17, 19, 21 час. «ДВОЕ В ГОРОДЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ДВОЕ В ГОРОДЕ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 26, 27 декабря «СПАСИТЕ «КОНКОРД». Сеансы: 18, 20 час. 26 декабря в 14 час. «РУКИ ВВЕРХ!», 27 декабря в 11 и 13 час. «РУКИ ВВЕРХ!».

Клуб филиала Новотрубного завода. 26, 27 декабря «ДОЛГАЯ НОЧЬ» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час. 27 декабря в 15 час. МУЛЬТБОРНИК.

Клуб Трудоселка. 26, 27 декабря «ПОЩЕЧИНА». Сеансы: 18, 20 час. 27 декабря в 16 час. «ЩОРС».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

1 января Новогодний бал молодежи. Начало в 20 часов.

2 января Новогодний вечер отдыха (из цикла для тех, кому за 30). Начало в 19 часов 30 минут.

С 26 по 31 декабря на колхозном рынке проводится предновогодний базар. Администрация приглашает принять в нем участие организации государственной и кооперативной торговли, а также граждан, имеющих излишки сельхозпродуктов.

Первоуральский городской узел связи просит всех подписчиков проверить правильность написания адресов в квитанциях на подписные издания на 1982 год.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

28 декабря

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

8.00 МОСКВА. «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Программа мультфильмов. 9.35 Фильм — детям. «Чук и Гек». 10.20 «Эрмитаж». Дворец Меншикова. 10.55 Песни советских композиторов. 11.25 В мире животных. 12.25 «Уроки доверия». Научно-популярный фильм. 12.45, 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.05 Мамина школа. 15.35 Р. Шуман. Симфония № 4.

16.00 «Этот фантастический мир». Литературная викторина. 17.15 Концерт. 18.15 «Самый ученый заяц». Мультфильм. 18.30 Выступление ансамбля «Медоборы». 18.45 Решение XXVI съезда КПСС — в жизни. 19.15 Н. Гоцци. «Принцесса Турандот». Спектакль. 20.30 «Время». 21.05 Продолжение спектакля-концерта. 22.20 Сегодня в мире. 22.35 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». Мужчины. 15 км.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. «Время». 10.45, 17.40 «Искусство выходит на улицы». Документальный фильм. 11.05, 14.10 Русская речь. 11.35, 12.35 Природоведение. 3-й класс. 11.55 Чему и как учат в ПТУ. 12.25 «Холодный свет кристалла». Научно-популярный фильм. 12.55 АБВГДейна. 13.25 «Камень, дерево, металл». Научно-популярный фильм. 13.40, 14.40 В. Маяковский о поэте и поэзии. 10-й класс. 15.10 В поисках Эльдorado. По страницам произведений Эдгара По. 15.55 «Быть нужным людям. Кабалецкий сегодня». Фильм 1-й. 16.50 Экран — учителю. Природоведение. 2-й класс. 17.10 Свердловск. Для слушателей системы политического и экономического образования. 18.00 МОСКВА. Экран — врачам. 19.00 Свердловск. Новости. 19.15 Отвечаем на ваши письма. 19.50 Реклама. 19.55 Чемпионат СССР по хоккею («Автомобилист» (Свердловск) — СК им. Урицкого (Казань). 2—3-й периоды. В перерыве — Для вас, малыши!

21.15 Новости. 21.30 «Актёр». Штрихи к портрету заслуженного артиста РСФСР П. А. Федосеева. 22.30 МОСКВА. Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Строитель» (Киев). Мужчины. 23.00 «Время».

ВТОРНИК,

29 декабря

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 МОСКВА. «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 К. Гоцци. «Принцесса Турандот». Спектакль-концерт. 11.40 «Мелодия / гор и степей». Фильм-концерт. 12.25 «Творец прекрасного». Док. у м е н т а л ь н ы й фильм. 12.40, 14.00 Новости. 14.20 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 14.45 Веселые старты. 15.30 Русская речь. 16.00 Выступление оркестра народных инструментов. 16.30 Адреса молодых. 17.30 «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 Стихи — детям. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Совет и жизнь. 18.55 «Единственная». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 Кинокамера смотрит в мир. 22.10 Сегодня в мире. 22.25 Премьера фильма-концерта «Снежные напевы».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. «Время». 10.45, 17.40 «Замысел». Документальный фильм. 11.05, 13.05, 18.30 Французский язык. 11.35, 12.35 Химия. 10-й класс. 12.05 Стихи и песни В. И. Лебедева-Кумача. 12.40, 14.40 География. 6-й класс. 14.10, 18.00 Шахматная школа. 15.15 Дж. Свифт. Страницы жизни и творчества. 16.15 «Быть нужным людям. Кабалецкий сегодня». Фильм 2-й. 17.10 Знаешь ли ты закон? 19.00 Свердловск. Новости. 19.15 Новое на киноэкране. 20.00 Телефильм.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА,

30 декабря

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 МОСКВА. «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Единственная». Художественный фильм. 10.35 «Зимние акварели». Музыкальная сказка. 11.05 Клуб кинопутешественников. 12.05 Концерт. 12.50, 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.10 Песни и танцы народов СССР. 15.40 Театр юного зрителя. Премьера телеспектакля «Любовь и картошка». 17.35 «Спорт-81». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Жизнь науки. 19.15 Премьера художественного телефильма «Будь здоров, дорогой».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.30 «Время». 21.05 «Шире круг!». Эстрадная программа. 23.05 Сегодня в мире. 9.30 Свердловск. Литературный концерт А. Толстой. «Детство Ниньюты». 10.00 МОСКВА. «Время». 10.45 Программа документальных фильмов. 11.35 «Звездочет». Тележурнал. 12.20 Программа мультфильмов. 12.50 Творчество юных. 13.20 Фильм — детям. «Домино». 14.20 Концертный зал телестудии «Орленок». 15.20 «Горизонт». 16.20 Романсы русских композиторов в исполнении Е. Нестеренко. 16.50 Сельский час. 17.50 Свердловск. «Жил-был Шельменко». Спектакль театра музыкальной комедии. В перерыве — Новости. Для вас, малыши! 20.10 Спорттивное табло декабря. 21.00 МОСКВА. «Содружество». Тележурнал. 21.45 Свердловск. Новости. 22.00 МОСКВА. Концерт фестиваля искусств «Русская зима». 23.00 «Время».

ЧЕТВЕРГ,

31 декабря

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 МОСКВА. «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Программа документальных фильмов. 9.45 Балет П. И. Чайковского «Щелкунчик». 11.45 Путевка в жизнь. 12.45 Выступление оркестра симфонической и эстрадной музыки ЦТ и ВР. 12.55 Премьера многосерийного художественного телефильма для детей «Жизнь и приключения четырех друзей». 1 и 2-я серии. 14.00 Новости. 14.20 3 и 4-я серии фильма «Жизнь и приключения четырех друзей». Фильм-концерт. 15.20 «Очевидное — невероятное». 17.20 Концерт. 18.00 «В каждом рисунке — солнце». 18.15 Сегодня в мире. 18.40 Встреча с трехкратным чемпионом мира по шахматам А. Карповым. 19.20 Выступление художественных коллективов страны. 20.05 Премьера короткометражного художественного телефильма «Зигзаг». 20.30 «Время». 21.05 Веселый мультконцерт. 21.45 «Ледовый бал». 22.40 Искусство цирка. 23.10 Концерт-вальс. 23.40 Док. у м е н т а л ь н ы й фильм. 23.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 0.05 «Голубой огонек». 3.30 Танцевальный зал. 4.00 Мелодии и ритмы эстрады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.15 Свердловск. Экспедиция «Моя родина — СССР». 10.00 МОСКВА. «Время». 10.45 Документальные фильмы о детях. 11.35 Концерт. 12.15 «Отзовитесь, горнисты!». 12.45 Программа мультфильмов.

13.15 Фильм — детям. «Два друга».

14.25 Умелые руки. 14.55 Программа документальных фильмов. 15.25 Концерт. 16.30 «Мелодия солнечных красок». 17.20 Играет лауреат международных конкурсов С. Потанина (фортепьяно). 17.40 Документальный экран. 18.50 Свердловск. Новости. 19.05 Наши кинопремьеры. «Производственная необходимость». 19.25 «Желаем вам...» Новогодняя музыкальная программа. 20.45 МОСКВА. О. Голдмит. «Ночь ошибок». Телеспектакль. В перерыве — Свердловск. Новости. 23.00 «Время». 23.35 «Эта неселая планета». Художественный телефильм. 1.10 Концерт-вальс. 1.40 Док. у м е н т а л ь н ы й телефильм. 1.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу.

ПЯТНИЦА,

1 января

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 МОСКВА. «Время». 8.20 «Ветские затей». 8.50 «Звездочка». 9.40 Программа мультфильмов. 10.25 Творчество народов мира. 10.55 В гостях у сказки. «Немухинские музыканты». 12.30 Сегодня в мире. 12.50 Программа телевидения Кубы. 13.50 «Зимний этюд». 14.20 Концерт. 15.20 На экране — киноомедия. «Карнавальная ночь». 16.35 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 17.05 Премьера фильма-концерта. 17.45 Вечер в Концертной студии Останкино «Песня-81». 20.30 «Время». 21.05 Премьера художественного телефильма «Отпусти за свой счет».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.20 Док. у м е н т а л ь н ы й фильм «Кубинские портреты». 11.25 Выставка Буратино. 11.55 Концерт. 12.40 Г.-Х. Андерсен. «Сказки и истории». 13.15 «Кукрынииссы». Документальный фильм. 14.15 «Песня далекая и близкая». 15.00 Фильм — детям. «Как мы искали Тишку». 16.00 Поет народный артист Белорусской ССР З. Бабий. 16.35 А. Цагарели. «Ханума». Фильм-спектакль. 18.55 Клуб кинопутешественников. 19.55 Вечер старинной хореографии. 21.30 Свердловск. «Эта вечная музыка». Телефильм. 21.45 МОСКВА. Г. Мдивани. «День рождения Терезы». Телеспектакль. 23.00 «Время». 23.35 Премьера музыкального телефильма «Семь счастливых нот». 1 и 2-я серии.

СУББОТА,

2 января

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 МОСКВА. «Время». 8.40 Музыкальная программа. 9.25 Больше хороших товаров. 9.55 «Спортлото». 1-й тираж года. 10.00 Рассказы о художниках. Ренато Гуттузо. 10.45 Премьера документального фильма. 10.55 «Веселые нотки». 12.00 «Сердце Корвалана». Док. у м е н т а л ь н ы й фильм. 12.55 Играет образцовый духовой оркестр Министрства путей сообщения СССР. 13.15 Очевидное — невероятное. 14.15 Программа новых мультфильмов.

14.35 «А ну-на, девушки!». 16.35 По страницам детского юмористического киножурнала «Ералаш». 17.15 Концерт. 18.00 Премьера художественного телефильма «Бедная Маша». 1 и 2-я серии. 20.30 «Время». 21.05 Новогодний аттракцион в Московском цирке. 23.20 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.15 «Если хочешь быть здоров...». 10.25 Программа документальных фильмов. 11.10 Творчество юных. 11.40 Ребятам о зверятах. 12.10 Док. у м е н т а л ь н ы й фильм. 12.25 «Утренняя почта». 13.05 Киноанорама. 15.00 Программа мультфильмов. 15.35 «Емелино счастье». Спектакль Центрального детского театра. 17.05 Спутник кинозрителя. 17.50 Х. Бланко. Концерт для арфы и клавирина. 18.05 «Взгляд в будущее». В передаче принимает участие Герой Социалистического Труда, генеральный конструктор О. К. Антонов. 19.15 Премьера телеспектакля «Остров поющих песков». 20.45 Музыкальный киоск. 21.15 «Эрмитаж». 21.45 Свердловск. Мультфильмы. 22.00 МОСКВА. Концерт. 22.30 Кубок мира по горнолыжному спорту. 23.00 «Время». 23.35 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Мелья»: хроника борьбы».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

3 января

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 МОСКВА. «Время». 8.40 Премьера документального фильма. 9.00 «Будильники». 9.30 «Служу Советскому Союзу!». 10.30 Программа документальных фильмов. 11.15 «Утренняя почта». 11.45 «Хочу все знать». 12.00 Сельский час. 13.00 Музыкальный киоск. 13.30 Премьера художественного телефильма для детей «Тайна, известная всем». 1 и 2-я серии. 16.00 Клуб кинопутешественников. 17.00 Премьера мультфильма «Алиса в стране чудес». 17.30 Международная панорама. 18.15 Вместе — дружная семья. 18.55 «Вокруг смеха». 20.30 «Время». 21.05 Впервые на телевизионном экране — спектакль Венского оперного театра «Летучая мышь». 22.30 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. На зарядку становись! 10.20 «Объектив». 11.00 Программа документальных фильмов. 11.35 Песни русского Севера. 12.05 В мире животных. 13.05 В гостях у сказки. «Немухинские музыканты». 14.40 «Радуга» (Румыния). 15.00 9-я студия. 16.00 Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею с мячом. СКА (Свердловск) — «Енисей» (Красноярск). 2-й тайм. 16.45 МОСКВА. М. Анчаров. «День за днем». Многосерийный телеспектакль. Глава 5-я. «Май, 9-е, воскресенье». 17.45 Док. у м е н т а л ь н ы й телефильм. 18.55 Играет лауреат Второго всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах И. Ерохина (домра). 19.10 У театральной афиши. 20.10 Дж. Россини. Романсы из вокального цикла «Музыкальные вечера». 20.30 «Человек. Земля. Вселенная». 21.15 Эрмитаж. Здания Эрмитажа. Передача 2-я. Свердловск. «Деревянные ремесла». Документальный фильм. 22.00 МОСКВА. «Январь». Кинозарисовка. 22.10 Концерт фестиваля искусств «Русская зима». 23.00 «Время».



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.